

确保能源安全和国内市场稳定

俄罗斯10月1日前禁止燃油进口

本报特稿 俄罗斯政府25日签署法令,即日起至10月1日暂时禁止汽油、柴油、煤油等燃油进口。

法令指出,为了确保能源安全和国内市场稳定,俄罗斯决定临时禁止进口清单所列燃料,包括汽油、煤油、柴油和船用燃料。法令自即日起生效,有效期至10月1日。

俄罗斯政府同时规定,将4至6月石油产品通过交易所强制销售量降低一半,石油强制销售指标从10%降至5%。

俄罗斯能源部长诺瓦克说,禁止进口燃料是为了保住俄罗斯炼油业工作岗位,其他国家也已推出类似政策,例如哈萨克斯坦。由于自我隔离和封城等防疫措施,俄罗斯对石

油产品的需求暴跌40%到50%。能源部一个多月以来一直在考虑该禁令,并于4月底将提议移交财政部。

俄罗斯石油公司正遭受两面夹击,一方面是石油需求下降,另一方面是与石油输出国组织(欧佩克)达成的减产协议。俄罗斯的石油巨头们正在寻求政府援手,以帮助他们

度过低油价时期,并尽可能减少损失。俄罗斯总统普京也责成政府,实施一系列在减产协议期间支持石油行业的措施。

根据俄罗斯与欧佩克达成的减产协议,俄罗斯承诺在5月和6月将石油产量从2月的每天1100万桶降低到每天850万桶,降幅达到19%。

今秋重新焕发生机 明年大爆炸式发展?

特朗普竞选主打“经济牌”引质疑

特朗普威胁北卡罗来纳州长

不解封就换地方开共和党大会

新华社华盛顿5月25日电 美国总统特朗普25日威胁说,如果北卡罗来纳州州长库珀无法承诺共和党全国代表大会“满员举行”,共和党将考虑易地举办大会。

共和党全国代表大会定于8月24日至27日在北卡罗来纳州夏洛特市举行。但北卡罗来纳州为应对疫情采取了一系列防控措施,目前仍然禁止举行大型活动。

特朗普25日说,数以千计共和党人正在制订前往北卡罗来纳州参加大会的计划,北卡罗来纳州长必须立即回答会场空间是否被允许“占满”。如果不允许,共和党将不得不寻找替代地点。

美国副总统彭斯表示,共和党可以考虑到一个“解封”程度更高的地方举行全国代表大会。

来自民主党的库珀发表声明回应说,北卡罗来纳州依靠数据和科学保护本地公共健康和卫生,州卫生官员正同组织方合作,评估在夏洛特市举行共和党全国代表大会的计划。

美国主要政党的全国代表大会每4年召开一次,在总统选举年举行,主要功能包括提名本党总统和副总统候选人、讨论并通过本党竞选纲领等。

特朗普已锁定共和党总统候选人提名,前副总统拜登目前是民主党唯一竞选人,民主党领导层正考虑8月在线上举行全国代表大会。



旧金山为无家可归者提供营地

图②

随着美国经济面临大衰退风险,总统特朗普开始越来越多地讨论未来复苏前景,承诺经济会大反弹,呼吁选民再给他4年任期。但特朗普所谓的经济复苏在11月选举前无法兑现,不少人认为可能需要长达数年。

总统兜售承诺

特朗普重申,目前是“走向伟大的过渡期”,经济将自今秋起重新焕发生机。白宫经济顾问库德洛则“期待明年”,指望经济“2021年大爆炸”式发展。

随着疫情重创被他定为竞选核心的经济繁荣,特朗普只得再次诉诸惯用的“延迟奖励策略”,希望选民确信“我们打造了世界最棒的经济,我会再次实现”这一目标。

不过,特朗普承诺的“经济秋天复苏”在11月选举前无法用数据佐证。因为第四季度经济报告明年发布,第三季度初始数据也要10月29日发布,距11月3日选举仅数天。

专家看法不一

经济学家认为,鉴于经济衰退的严重程度,特朗普声称的“快速反弹”不太可能实现。

国会预算局预估,经济复苏需要数年。

特朗普高级经济顾问哈西特和波士顿联邦储备银行行长罗森格伦都指出,失业率可能在11月选举前维持两位数。不过哈西特认为,选民到了秋天会见证各种经济复苏迹象,因而不会过度关注失业率高企。罗森格伦则预期,经济恢复至疫情前水平需要很长时间,因为受疫情冲击最严重的零售店、酒店和航企都需要消费者自愿回归。

选民不太买账

从选民角度看,特朗普想说服民众或许不太容易。美国公共事务研究中心最新民调显示,美国民众对明年经济前景看法分裂,41%看好,40%看衰。观点不一基于他们的政治倾向,62%共和党人认为经济明年会变好,56%民主党人则认为会变坏。

民调同时显示,仅49%民众赞同特朗普处理经济的手法,而3月时这一比例高达56%。70%民众认为现在经济“糟糕”,仅29%认为经济“不错”,比1月时的67%大幅下滑。不过,认定个人财务状况不错的民众维持在66%左右,与疫情前基本持平。 海洋

新西兰昨晨遇强震 总理淡定继续直播

新华社上午电 新西兰总理阿德恩25日参与电视直播时遭遇5.8级地震,所幸地震没有造成人员伤亡,也没有触发海啸警报。

当天上午8时不到,新西兰发生5.8级地震,震中位于北岛勒文镇西北30公里处,震源深度37公里。新西兰警方说,暂时没有收到人员伤亡或财产受损报告。

地震发生时,新西兰总理阿德恩正在议会大厦参加每周一的电视直播采访节目。“我们正经历一场地震,瑞安。”阿德恩对节目主持人瑞安说。她扫视一周后微笑着说道:“我没有坐在吊灯下面,看起来身处一个结构安全的地方。”

新西兰位于环太平洋火山地震带,每年有超过1.5万次地震,其中只有100至150次有震感。新西兰建筑抗震性能较好,议会大厦俗称“蜂巢”,遭遇地震时会轻微摆动。

日本丈夫居家办公 超过六成妻子高兴

新华社上午电 受疫情影响,日本不少上班族居家办公,夫妻共处时间大幅增加。一项针对已婚女性的调查显示,与丈夫共处时间增多的妻子超过六成感到高兴。

日本调查网站“网络猫头鹰”4月在线调查525名已婚女性得出上述结论。受调查女性中,346名因丈夫居家办公而共处时间增加,其中67%为此感到高兴。问及高兴原因,38%因为夫妻共处时间增加,31%因为丈夫帮忙做家务或带孩子。

另有113名调查对象为夫妻共处时间增加不开心,其中58%认为自己无法得到充足休息或独处时间,23%认为家务增加或丈夫没有帮忙做家务,7%选择“其他”选项,原因包括发现丈夫身上先前的被忽视的性格特点。

所有调查对象中,61%说与丈夫关系没有变化,30%说夫妻关系有改善或改善显著,29名调查对象说与丈夫关系恶化。

除了夫妻关系,疫情也影响到一些家庭的财务状况,包括家庭收入减少以及用于饮食、美容和社交等支出项目改变。

外国游客同比减少近90%

日本京都樱花季冷冷清清

新华社上午电 每年三四月份的樱花季,日本京都吸引世界各国游客前往赏樱。但最新数据显示,今年3月京都旅馆接待的外国游客人数同比锐减近90%。

作为日本古都,京都拥有相当丰富的历史遗迹,被誉为日本传统文化重镇之一,频繁登上最热门旅游城市排行榜。近年来,京都每年吸引超过5000万人次游客。

但京都市观光协会最新调查显示,京都旅馆3月接待的国内外游客人数均出现暴跌,其中外国游客同比减少89.5%,日本本国游客同比减少45.5%,创下2014年调查开始以来最大跌幅。

此外,京都旅馆2月接待的国内外游客

人数也出现下跌,只是跌幅不及3月。其中,外国游客同比减少53.8%,日本本国游客同比减少4.7%。

在这项调查中,京都市观光协会摸底本市59家旅馆的数据,这些旅馆的合计客房数量占全市总客房量的约四成。调查显示,京都3月旅馆入住率为30.3%,连续两个月创有记录以来最低水平。

京都市观光协会推测,受居家令等因素影响,仅剩不多的本国游客住宿需求“几乎消失”,意味着京都4月旅游数据更不乐观。

日本观光厅估算,4月到访日本的外籍游客仅2900人次,同比减少99.9%,是1964年开始统计以来首次出现单月不足万人。



樱花树下不见游客踪迹

图②